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Fyzika 

Vzdělávací oblast: Přírodovědné vzdělávání 

Vzdělávací obor: Fyzika 

Tematický okruh: Mechanika 

Téma: Zrychlení, zpomalení, grafy 

 
Metodický list/anotace: 

• Grafy ve spojení s rovnicemi nebo funkcemi prohlubují pochopení vztahů mezi fyzikálními veličinami 
a podporují praktické používání matematiky ve fyzice. 

• Na příkladech grafů dráhy, rychlosti a zrychlení si studenti  procvičí a zopakují pojem funkce a 
souvisejících rovnic. 

• Grafy jsou generovány v programu GRAPH. 

http://www.padowan.dk/


Grafické znázornění rychlosti, dráhy 

a zrychlení jako funkce času 

► Graf rychlosti pohybu rovnoměrného  

► Graf dráhy pohybu rovnoměrného 

► Závislost v, a, s na čase 

► Cvičení Obr. 1 



Graf rychlosti pohybu rovnoměrného 
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Grafem rychlosti pohybu rovnoměrného je přímka rovnoběžná s osou času. 

závislost rychlosti na čase 
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Obr. 2 



Obr. 3 

Graf dráhy pohybu rovnoměrného 
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Závislost v, a, s na čase 
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Obr. 6 Obr. 7 

Obr. 5 Obr. 4 



Cvičení 
Doplňte popis grafů veličiny, vzorce, charakterizujte pohyb 
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